

Παλαιοκομματισμός στο κόκκινο

Το μόνο καλό με αυτή την κυβέρνηση είναι ότι δεν θα χρειαστεί ν' αλλάξουμε ούτε συνθήματα. Δεν θα φωνάζουμε στο άμεσο μέλλον «ο λαός δεν ξεχνά τι σημαίνει Αριστερά», διότι μια χαρά δεξιές πολιτικές ακολουθεί η «πρώτη φορά». Οχι, βέβαια, τις σοβαρές «δεξιές» πολιτικές (αυτές δεν τις ακολουθούσε ούτε η ίδια η Δεξιά) αλλά τις άλλες. Τις παλαιοκομματικές...

Δεν θα μείνουμε στις σπατάλες του υπουργείου Εθνικής Αμυνας· ο υφυπουργός έφτασε να χρησιμοποιήσει το μόνο ελικόπτερο του ΕΚΑΒ (!) για να μεταβεί στο Αίγιο, που απέχει 185 χλμ. από την Αθήνα. Στα θεσμικά η ζημιά είναι μεγαλύτερη. Έχουμε κατ' αρχάς το κουτσούρεμα της «Διαύγειας», του μόνου εργαλείου διαφάνειας που απέκτησε το ελληνικό κράτος τα τελευταία χρόνια. Σύμφωνα με τη δήλωση του υπουργού που τη θεσμοθέτησε, του κ. Γιάννη Ραγκούση, η τροπολογία «θα πλήξει βάνουσα την πεμπτουσία της δι@ύγειας και θα βυθιστεί ξανά στο

σκοτάδι της αδιαφάνειας ένας κρίσιμος οικονομικός τομέας της λειτουργίας του κράτους. Το δε σκεπτικό της αιτιολόγησης της τροπολογίας είναι απολύτως νοσηρό, καθότι επικαλείται την ανάγκη καταπολέμησης της γραφειοκρατίας... Μόνον αυτοί γνωρίζουν την πραγματική σκοπιμότητα και ιδιοτέλεια που κρύβονται πίσω από την τροπολογία».

Μετά έχουμε την επέλαση των «Συριζανέλων» στο κράτος. Τι ορεγγον και κουραφέξαλα; Σε τι χρειάζονται τα βιογραφικά, αφού οι λαϊκιστές είναι ενάντια στην αξιολόγηση; Σύζυγοι, κουμπάροι, ξαδέλφια, μπατζανάκηδες και πάνω απ' όλα «αγωνιστές» τοποθετούνται στις θέσεις-κλειδιά του κράτους. Η κομματική επέλαση δεν χρειάζεται καν προσχήματα. Από τα βιογραφικά των Περιφερειακών Διευθυντών Εκπαίδευσης «προ-

κύπτει ότι σχεδόν και οι 13 έχουν κομματικές περγαμνές... Ο ΣΥΡΙΖΑ πήρε 11 θέσεις και οι ΑΝΕΛ 2. Οι περισσότεροι νέοι Περιφερειακοί στο παρελθόν υπήρξαν υποψήφιοι σε συνδικαλιστικά όργανα των εκπαιδευτικών και υποψήφιοι για την Τοπική Αυτοδιοίκηση» («Καθημερινή», 30.4.2015).

Ο υπουργός Διοικητικής Μεταρρύθμισης αποφάσισε τη «μεγάλη τομή» στη λειτουργία του κράτους. Με νομοτεχνική βελτίωση που κατέθεσε στη Βουλή, θεσπίζει τη μείωση του ορίου ηλικίας από τα 75 στα 73 χρόνια για τους προέδρους όλων των Ανεξάρτητων Αρχών. Ποια είναι η διαφορά μεταξύ ενός 73χρονου κι ενός 75χρονου; Η Ν.Δ. δίνει μια καλή εξήγηση: «η επίμαχη ρύθμιση θα τερματίσει αιφνίδια και αδικαιολόγητα τη θητεία των προέδρων και μελών διοι-

κήσεων ανεξάρτητων αρχών, επηρεάζοντας τη θεσμική ανεξαρτησία τους». Ητοι, κάποιους ήθελε να βολέψει η πολυχρονεμένη μας κυβέρνηση.

Ο κ. Νίκος Βούτσος, όταν ξαποσταίνει από τον «ταξικό πόλεμο κατά των εταιρών», ολοκληρώνει το έργο του κ. Γιάννη Μιχελάκη, ο οποίος για τις εκλογικές ανάγκες κάποιων υπουργών της Ν.Δ. είχε ξεκινήσει το ξήλωμα του «Καλλικράτη». Ο αρμόδιος υπουργός Εσωτερικών προωθεί την επαναλειτουργία της Υποεπιτροπής της Βουλής –λειτουργησε και με την προηγούμενη κυβέρνηση– για την ακρόαση Φορέων, σχετικά με το μείζον ζήτημα της αναδιαμόρφωσης του «Καλλικράτη». Εδώ θα είμαστε να δούμε ποια τοπικά ρουσφέτια θα ικανοποιηθούν.

Δεν ξέρουμε αν όλα τα παραπάνω είναι «αριστερά», αλλά σίγουρα δεν είναι «πρώτη φορά». Ομως, τώρα ο παλαιοκομματισμός «χτύπησε κόκκινο». Για τελευταία φορά στην ιστορία αυτού του τόπου.